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УДК 72.012 

Аліна Черномиза, Руслан Агліуллін 

(Київ) 

 

ВПЛИВ ОЗДОБЛЮВАЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ НА ПСИХОЛОГІЧНЕ СПРИЙНЯТТЯ 

АТМОСФЕРИ ІНТЕР’ЄРУ МУЗИЧНОГО БАРУ 

 

Досліджено вплив оздоблювальних матеріалів на формування психологічно комфортної 

атмосфери в інтер'єрі музичного бару, що належить до публічних закладів громадського 

харчування. Аналізується роль тактильного досвіду, опосередкованого фактурою та 

текстурою матеріалів, який через емоційно-почуттєве сприйняття кольору (теплого чи 

холодного колориту) впливає на психофізіологічний стан відвідувача. Показано, що 

гармонійне поєднання цих матеріально-естетичних чинників, таких як колір, світло та 

фактура, формує стійкий художній образ середовища та визначає його загальний імідж.  

Ключові слова: тактильний досвід; дизайн інтер'єру; психологічне сприйняття; 

фактура матеріалів; колорит; художній образ; гармонізація середовища.   

 

The influence of finishing materials on the formation of a psychologically comfortable 

atmosphere in the interior of a music bar, which belongs to public catering establishments, is 

investigated. The role of tactile experience, mediated by the facture and texture of materials, which, 

through the emotional-sensory perception of color (warm or cold colour scheme), affects the 

psychophysiological state of the visitor, is analyzed. It is shown that the harmonious combination 

of these material-aesthetic factors, such as color, light, and facture, forms a stable artistic image 

of the environment and determines its overall image. 

Key words: tactile experience; interior design; psychological perception; material facture; 

colour scheme; artistic image; environment harmonization.   

 

Сучасне формування штучного середовища, зокрема інтер’єрів громадських просторів 

на кшталт музичних барів (закладів харчування й відпочинку), вимагає від архітектора та 

https://doi.org/10.1109/SII59315.2025.10870910
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дизайнера комплексного підходу. Він має враховувати утилітарні, технологічні, ергономічні 

та естетичні параметри. Основна мета дизайну полягає у створенні гармонійного життєвого 

простору, який забезпечує психологічний комфорт і візуальну довершеність. Оскільки 

інтер’єр є середовищем, у якому людина проводить значну частину активної діяльності, 

саме його площини, поверхні та предметне наповнення найбільше взаємодіють із 

відвідувачем, формуючи його емоційний стан. В умовах високої конкуренції на ринку якість 

послуг має доповнюватися естетичною привабливістю простору. Тому дослідження ролі 

тактильного досвіду, що передається через оздоблювальні матеріали, у формуванні 

атмосфери музичного бару набуває особливої значущості. 

Тактильний досвід є важливою складовою естетичного сприйняття людиною 

навколишнього світу та формування її естетичної чутливості. Хоча більшість інформації про 

простір людина отримує зорово (приблизно 80-90%), загальне відчуття середовища 

формується комплексно. У дизайні тактильність проявляється через текстуру й фактуру 

матеріалів, які є повноцінними художньо-естетичними засобами композиційної побудови 

простору [6]. 

Текстура визначає внутрішню структуру матеріалу, тоді як фактура описує зорово-

дотикові характеристики його поверхні – гладкість, шорсткість, блискучість тощо. Уявлення 

про простір формується поступово, у процесі руху людини та зміни точок огляду. Тому 

предмети, що оточують людину, повинні бути приємними на дотик і зорово комфортними, 

щоб не спричиняти психологічного напруження. Ступінь естетичної довершеності та 

гармонійності форми визначає те, наскільки приємним буде сприйняття об’єкта. 

Тактильність сприяє формуванню емоційно-почуттєвого стану, що виникає внаслідок 

споглядання або дотику до предметів. Дизайнер має створити об’єкти, що є не лише 

конструктивно довершеними і зручними, але й «зручними» для людського ока. Взаємодія з 

матеріалами та їх тактильні властивості є частиною комплексного оцінювання, що дозволяє 

сформувати найбільш прийнятне та комфортне середовище для існування людини. 

Вибір оздоблювальних матеріалів та їх колірної гами (колориту) має глибокий 

психофізіологічний вплив, асоціюючись із температурними відчуттями. Колір у 

найзагальнішому розумінні є певним забарвленням об’єкта. У психологічному аспекті, 

колір – це властивість світла викликати у людини певні емоційно-почуттєві стани та 

впливати на її поведінку [1]. 

«Теплий» колорит (червона, оранжева, жовта барви) здатний активізувати гормональну 

та нервову системи, збуджувати та підвищувати активність. Наприклад, червоний колір є 

яскравим і важким, збільшує об’єм у ширину, здається дуже близьким і активним. Жовтий 

колір також є яскравим і легким, рухливим, дещо збільшує об’єм і наближується. У 

динамічному середовищі музичного бару активні кольори можуть підтримувати загальний 

ритм, проте інтенсивні, чисті кольори створюють внутрішню напругу і не можуть довго 

сприйматися людиною, тому їх слід обережно застосовувати на великих поверхнях, таких 

як стіни та стеля. Перевагу варто надавати теплим пастельним тонам і напівтонам. 

«Холодні» кольори (синій, блакитний, фіолетовий) зазвичай мають зворотне 

реагування, наприклад, синій колорит заспокоює нервову систему. Чорний колір є дуже 

темним і холодним, візуально зменшує об’єм і здається важким. Темні форми мають 

знаходитись нижче легких і світлих для дотримання оптичної рівноваги. Якщо в кімнаті 

домінує темна задня стіна та стеля, простір може здаватися надто замкнутим, нагадуючи 

коробку або печеру. 

Кольорове вирішення підлоги, стін і стелі кардинально впливає на психоемоційне 

сприйняття простору. Наприклад, білий колір для стін візуально розширює простір і 

створює відчуття легкості, що є важливим для приміщень, де потрібна максимальна 

відкритість, як-от у стилі мінімалізм. 
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Музичний бар, будучи залом для харчування з додатковими розвагами (музика, танці, 

виступи), вимагає ретельного врахування ергономічних вимог, які стосуються не лише 

візуального та тактильного сприйняття, а й акустичного середовища. 

Ергономічні аспекти вимагають мінімізації фізіологічного та психологічного 

навантаження на людину, що включає і контроль рівня шуму. Некомфортним вважається 

шум інтенсивністю 100 дБ і більше. Шум, який перевищує санітарні норми, розсіює та 

послаблює увагу працівника і знижує продуктивність праці на 10–25%. Хоча музичний бар 

є місцем для розваг, де музика є частиною атмосфери, загальний рівень звукового 

навантаження повинен бути продуманий, щоб не викликати нервово-м’язової 

втомлюваності. У житлових приміщеннях, наприклад, допустимий рівень звуку становить 

30–40 дБ, що вимагає забезпечення звукоізоляції [7]. 

Дизайнерське рішення має забезпечувати не лише естетичну привабливість, а й 

захищати внутрішній простір від небажаних зовнішніх впливів. Підбір матеріалів, які 

створюють тактильний комфорт, повинен відповідати також вимогам щодо звукоізоляції та 

звукопоглинання. Крім того, колірне оформлення може впливати на суб’єктивне відчуття 

шуму. 

Фактура та текстура матеріалів є потужними засобами для створення художнього образу 

середовища. Вони дозволяють дизайнеру експериментувати та створювати незвичайні 

деталі. Фактура поверхні завдяки своїй структурі та віддзеркаленню світла допомагає 

виявити форму предмета. 

За допомогою фактури можна досягти контрасту – протилежності, яка робить 

композицію виразнішою та привертає мимовільний інтерес глядача. У композиції необхідно 

групувати елементи за однорідними ознаками, такими як форма, функції, фактура та колір. 

Таке групування елементів вимагає дотримання структури, де не повинно бути нічого 

зайвого, щоб не розсіювати увагу людини  [3]. 

У стилі мінімалізм, який сьогодні є актуальним для громадських приміщень, потрібно 

ретельно відбирати оздоблювальні матеріали, оскільки будь-яка неточність або погана 

якість на фоні простих стін одразу стає помітною. Мінімум засобів у мінімалізмі призводить 

до точності та продуманості кожної складової інтер’єру, включно з кольором та 

фактурою [2]. 

Світловий дизайн безпосередньо впливає на те, як сприймається фактура матеріалів. 

Освітлення є ключовим елементом інтер’єру, оскільки воно здатне формувати різні 

настроєві ефекти, підкреслювати геометрію предметів та розкривати особливості 

конструкцій. Спрямоване світло дозволяє виділяти окремі деталі простору, чітко 

розмежовуючи основні акценти та другорядні елементи. Навіть розміри світлових прорізів 

пов'язані з масштабом простору, а крайовий контраст (коли однотонно забарвлена поверхня 

скраю здається світлішою поряд із темною) посилюється при розсіяному освітленні. 

Формування переконливої атмосфери та виразного зорового образу музичного бару є 

ключовим фактором його репутації. Колористика та підбір матеріалів відіграють важливу 

роль у створенні продукції й її просуванні в умовах високої конкуренції. Саме дизайнерське 

рішення визначає візуальну ідентичність закладу, тому всі елементи простору повинні бути 

естетично привабливими та узгодженими між собою. 

Художній образ середовища створюється за допомогою композиційно осмисленої 

комбінації функціональних і декоративних форм. Усі складові: оздоблювальні матеріали, їх 

колір, світловий дизайн, меблі та обладнання – мають становити нерозривну художню 

єдність. 

Навіть при виборі конкретного стилю (наприклад, класицизм чи ампір), де можуть 

використовуватися насичені кольори (темно-зелений, синій, бордовий), імітація мармурової 

плитки чи використання важких тканин для штор, це створює певний емоційний фон, який 

має бути гармонійним [4]. 
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Сучасні стилі, як-от хай-тек, використовують відкриті комунікації та металеві сітки, а 

меблі – скло й метал, що надає інтер’єру легкості. В інтер’єрах хай-тек використовують 

тканини з металевих ниток, прозорі або щільні. Такі стилі вимагають високих художньо-

естетичних якостей та органічного дизайну. 

Атмосфера та імідж можуть бути сформовані також через літературні та етнографічні 

асоціації або через психофізіологічні стереотипи. Наприклад, темна підлога розсовує стіни 

й стелю та надає меблям стійкості, формуючи впевнене відчуття. Навпаки, світліша підлога 

може не формувати відчуття надійної опори. 

Таким чином, тактильність, будучи невід’ємною частиною естетичного сприйняття 

форми та фактури, допомагає дизайнеру не просто «одягнути» технологію в естетично 

прийнятну оболонку, але й викликати у відвідувача закладу позитивні естетичні 

переживання, що є запорукою успіху в сфері споживання [5]. 
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